.Noti_ Fiecare subiect se puncteazi de la 0 la 7 puncte. Se acordd numai punctaje tntugl
Orice alti rezolvare se asimileazi conform baremului.

Enung subiect 1, autor I. Fota, GM nr 11 /2017

Fie numarul abed .Sa se arate ci, dacd 11-ab=cd +222, atunci numarul abed se divide cu 37.

Detalii rezolvare Barem
asociat

abed =100ab+cd : Ip

cd =11ab—222 = abed = 100ab+ 1 lab— 222 2p

=>abed = 111ab—222=>abed = 111(ab-2) X 2D

37| 111 =37 abed 2p

Enunt subiect 2, autor ****

Determinati ultimile patru cifre ale numarului a=2%"¢ — 2212 _ 2211

Detalii rezolvare Barem
asociat
92018 _ 2012 _ 52011 ___2201|(27_2_I)___220u 125 2[)
92011 _ 52008 53 % 2 T
2201]'125:22008'23'53=22008‘103 2p
U(2%°* )=6 => ultimile patru cifre sunt 6,0,0,0 2p
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'S4 se arate ¢ suma primilor 72 de termeni din sir estepitmt perfect. | b
?S’a se arate ci oricum am extrage 109 de numere din sir, suma acestora nu este p&tratM

Barém

" Detalii rezolvare ogrs
a)3=5-0+3; 8=5-1+3; 13=5-243;........ :358=5-71+3 cei 72 de termeni 1p
g Suma:5(1+2+3+......+71)+3-72=5-71-36+3-72=36(355+6)=36-36 1p
36:341=6" - 197 = (6-19)° patrat perfect ig
b) Cele 109 numere pot fi: 5a,+3; 5a,+3;5a,+3...... St in
Suma lor: 5(a, +a,*ta;+...... Q109 ) 13109
Ultima cifra a numarului 5(a, +a,+a,+...... +a,,,) este 0 sau 5 iar ultima cifra a 2p
numarului 3-109 este 7
Ultima cifrd a numarului 5(q, +a,+a; +...... a,55) 3109 este 7 sau 2 =>suma nu poate Ip

fi patrat perfect

Enunt subiect 4, autor Liliana Maria TODERIUC; Gabriel VRINCEANU

Notam in cele ce urmeazi cu A un numdar oarecare natural si cu S(A) suma cifrelor

numarului natural A (ex: S(132)=1+3+2=6)
Daca numarul A are proprietatea cd S(A)= 2018 determinati numarul de valori numere naturale

care pot fi rezultate ale diferentelor S(A) — S(A+1) sau S(A+1)—S(A),

Detalii rezolvare Barem
asociat
Numarul de cazuri este determinat de numarul de cifre consecutive de 9 cu care se 2p

finalizeaza numarul 4,
la care se adaugd cazul S(4+1)—-S(A4) =1, corespunzator cifrei unitatilor diferita de 9 2p

Cum 2018=224-9+2, rezulta cd numarul maxim de cifre de 9 din care poate fi format 2p

A este 224,
in total numarul valorilor diferentelor este 225

Observafie: diferentele posibile sunt de forma 1 sau 9-k—1, unde keste orice numar natural

care indeplineste conditia 1 <k <224,
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